

# Τα νέα του Ελληνικού



«ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΤΟΥ ΔΙΚΟΥ ΜΟΥ»

Διμηνιαίο Δελτίο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας των Απανταχού εξ Ελληνικού Γορτυνιάς  
Έτος 18ο • Αρ. φύλλον 119 • Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2011 • Εμ. Μπενάκη 73 • 10681

## ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Με απόλυτη τάξη έγιναν στις 23 Οκτωβρίου οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου ΔΣ του συλλόγου για την επόμενη τριετία στην αίθουσα της Παγγορτυνιακής.

Δυστυχώς το χαμηλό ενδιαφέρον και προσέλευση των πατριωτών ήταν για άλλη μία φορά χαρακτηριστική.

Η διαδικασία άρχισε στις 12 το μεσημέρι με εκλογή προεδρείου της συνέλευσης. Πρόεδρος αναδείχθηκε η Κα Βικτωρία Ταλούμη και μέλη οι κυρίες Ελπίδα Πετροπούλου και Ανδριάννα Μπαρμπαλιά.

Πρώτος έλαβε το λόγο ο απερχόμενος πρόεδρος κ. Αντώνης Παπαντωνίου που έκανε μια λεπτομερή ανάλυση των πεπραγμένων του Συλλόγου τη τριετία που πέρασε αλλά και των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν εστιάζοντας περισσότερο στο πρόβλημα του ξενοδοχείου, της εφημερίδας αλλά και της οικονομικής κρίσης που μαστίζει το σύλλογο.

Μετά μίλησε ο ταμίας του συλλόγου ο κ. Μάριος Αναγνωστόπουλος που έκανε και τον οικονομικό απολογισμό της τριετίας.

Από τα μέλη του ΔΣ μίλησε ο Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος που τόνισε την ανάγκη συσπειρω-

σης γύρω από το σύλλογο όλων των πατριωτών.

Επίσης μίλησαν οι πρώην πρόεδροι Βασίλης Ταλούμης και Ηλίας Καλλιανιώτης. Ο μεν πρώτος έκανε κάποιες παρατηρήσεις όσον αφορά στον οικονομικό απολογισμό και στην εκμετάλλευση των γραφείων του συλλόγου ενώ ο δεύτερος κατέθεσε το προβληματισμό του για τη χαμηλή συμμετοχή και την ανάγκη διατήρησης των γραφείων του συλλόγου.

Τελευταίος πήρε το λόγο ο πατριώτης Λεωνίδας Ανδριανός ο οποίος ανακοίνωσε την απόσυρση της υποψηφιότητας του από την εξελεγκτική επιτροπή ενώ ζήτησε να καταθέσει και ένα υπόμνημα το οποίο να μη διαβαστεί από το προεδρείο πράγμα που τα μέλη του προεδρείου απέρριψαν ομόφωνα.

Κατόπιν εγκρίθηκε ομόφωνα ο οικονομικός απολογισμός από τη συνέλευση ενώ ψηφίστηκε ομόφωνα από τη γενική συνέλευση το επόμενο Δ.Σ. (το 2014) να είναι 7μελές.

Μετά άρχισε η διεξαγωγή της ψηφοφορίας η οποία διήρκεσε έως τις 6 το απόγευμα. Παρούσα πολλών πατριωτών έγινε καταμέτρηση των σταυρών ενώ γύρω στη 7:30 τα πάντα είχαν ολοκληρωθεί.



Εκλογή προεδρείου της συνέλευσης.

## ΠΑΓΓΟΡΤΥΝΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ



Στις 29 Οκτωβρίου στο διασυνοριακό κέντρο Δημητσάνας έγινε ημερίδα για την Αειφόρο ανάπτυξη του δήμου Γορτυνίας. Ήταν μια ημερίδα πολύ ενδιαφέρουσα για το μέλλον της Γορτυνίας. Εισηγητής ήταν, το μέλος του Δ.Σ. της Παγγορτυνιακής Π. Καρβελάς.

Το πρώτο μέρος της συζήτησης αφορούσε την ανάπτυξη και την οικονομία της περιοχής μας. Το δεύτερο μέρος την Αειφόρο ανάπτυξη, κοινωνία και περιβάλλον, οι ομιλητές αναφέρθηκαν διεξοδικά στο πως

βηθούν αναπτυξιακά την Γορτυνία, μέσα από πολλούς τομείς, όπως την επιχειρηματικότητα, το περιβάλλον, το εμπόριο, τον αγροτουρισμό, θρησκευτικό τουρισμό, τα μονοπάτια του Μαινάου και τους υδάτινους πόρους. Για την αειφόρο ανάπτυξη και την οικονομία μίλησαν ο Παναγιώτης Καρβελάς από Δημητσάνα, ο Δήμαρχος Ιωάννης Γιαννόπουλος, για το τριετές αναπτυξιακό πρόγραμμα του Δήμου, ο Γιάννης Μπουτρούκας Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αρκαδίας, Νίκος Κωστόπουλος Σύμβουλος Επιχειρήσεων, Χαράλαμπος Μπαξεβανός Εκπρόσωπος Εμπορικού Συλλόγου Δημητσάνας για τις επιχειρήσεις.

Στο δεύτερο μέρος της συζήτησης μίλησε ο Δημήτρης Λαγός Αναπληρωτής Καθηγητής Τουριστικής Οικονομικής και Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων Πανεπιστημίου Αιγαίου. Για τον αγροτουρισμό και αειφόρο τοπική ανάπτυξη η περίπτωση του Δήμου Γορτυνίας, ο Νίκος Δεδές Πρόεδρος Συλλόγου Αρκαδίων Ορειβατών και Οικοτόπων για τα μονοπάτια του Μαινάου, ο Αλέξανδρος Παταζίδης Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Ε.Α.Α.). Για φερντό σχέδιο, για το περιβάλλον και την αει-

φορία.

Στην ημερίδα παρευρέθησαν ο Γραμματέας της Νέας Δημοκρατίας κος Λυκουρεντζός Ανδρέας, ο αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κος Γιαννακούρας, ο Μητροπολίτης μας κος Ιερεμίας και αντιπρόσωποι Συλλόγων. Στη συζήτηση που έγινε, έκανε εντύπωση η ομιλία του Προέδρου Συλλόγου Αρκαδίων Ορειβατών και Οικοτόπων. Ο άνθρωπος αυτός είπε να ξαναφτιαχτούν τα παλιά μονοπάτια όπου και αν είναι αυτά, τα οποία έχουν κλείσει από τα δέντρα και δεν είναι προσβάσιμα, κάλεσε όλους τους φορείς να συμβάλουν με οποιοδήποτε τρόπο και σε εθελοντική βάση να τα ξαναομάδουν. Σίγουρα θα έχετε δεί ομάδες μικρών και μεγάλων να περπατάνε στα βουνά και στα μονοπάτια μέσα στη φύση. Αυτοί οι σύλλογοι θέλουν να ανοικτούν τα μονοπάτια γιατί το ενδιαφέρον τους είναι να μην χαθούν, για ιστορικούς λόγους, και επειδή έχουν ανοίξει αρκετά μονοπάτια πολλών χιλιομέτρων καθότι είναι και εμείς να τους βοηθήσουμε, υποδεικνύοντάς τους τα δικά μας μονοπάτια. π.χ. υπάρχει μονοπάτι Στεμνίτσα Ελληνικό και θα μπορεί να συνεχίσει Πηγάδια, Κακόρεμα, Υπαπαντή, Μονή Προδρόμου και Δημητσάνα. Αν μπορούσε να πραγματοποιηθεί κάτι τέτοιο θα έδινε μια τουριστική ανάπτυξη στο χωριό μας.

## ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Δυστυχώς η οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα έφθασε από καιρό και στο σύλλογο. Εκτός όλων των άλλων προβλημάτων που μας έχει δημιουργήσει καθιστά δύσκολη και την έκδοση της εφημερίδας μας. Το υψηλό κόστος του τυπογραφείου και το ακόμα υψηλότερο της διανομής καθιστά το τίμημα της έκδοσης του κάθε φύλλου δυσβάσταχτο. Ο προβληματισμός πλέον μπάινει στο αν πρέπει να συνεχίσουμε την έκδοση της εφημερίδας.

Σε πρώτη φάση θα δοκιμάσουμε να συνεχίσουμε αλλά όχι πλέον δωρεάν γιατί οι οικονομικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν.

Το Δ.Σ. αποφάσισε να βάλει για τριετή συνδρομή το πόσο των **15 ευρώ δηλαδή 5 ευρώ το χρόνο**. Όσοι πατριώτες θέλουν να συνεχίσουν να λαμβάνουν την εφημερίδα θα πρέπει να καταβάλουν τη συνδρομή. Οι υπόλοιποι θα μπορούν να ενημερώνονται για τα νέα του χωριού από το διαδίκτυο.

Το χρονικό όριο που θέσαμε για την καταβολή των 15 ευρώ είναι **30 Απριλίου 2012**. Μετά από αυτή την ημερομηνία η αποστολή της εφημερίδας θα διακοπεί.

Τη συνδρομή μπορείτε να τη καταθέσετε στο λογαριασμό του συλλόγου στην **Εθνική τράπεζα με αριθμό 040/609112-13** και μετά να ενημερώσετε για τη κατάθεση οποιοδήποτε μέλος του ΔΣ ή να τη δίνετε σε οποιοδήποτε μέλος του συλλόγου.

## ΕΤΟΙΜΟ ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.

Βάσει του καταστατικού τα νέα μέλη του ΔΣ συνήλθαν σε σώμα τη Τετάρτη 2 Νοεμβρίου μετά από πρόσκληση του πρώτου σε σταυρούς συμβούλου. Τα 11 μέλη του νέου ΔΣ καταλαμβάνουν τις εξής θέσεις:

Αντώνης Παπαντωνίου	πρόεδρος
Μάριος Αναγνωστόπουλος	αντιπρόεδρος
Εφη Παταγεωργίου	γραμματέας
Βαγγελιώ Ταλούμη	ταμίας
Χριστίνα Κόνιαρη	υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων
Τάκης Αϊβαλής, Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος και Μαρία Παπαφωτίου	υπεύθυνοι έκδοσης της εφημερίδας
Γιώργος Παπούλιας(και Τάκης Αϊβαλής)	υπεύθυνοι διαδικτύου
Λάκης Ταλούμης	
Αθηνά Μπαρμπαλιά	

Τους ευχόμαστε να είναι όλοι σιδερόκεφαλοι.

## ΤΙΜΗ ΣΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ

Ημέρα μνήμης, τιμής και συγκίνησης για τους πατριώτες που έχασαν τη ζωή τους στα βουνά της Αλβανίας ήταν η 28<sup>η</sup> Οκτωβρίου στο Ελληνικό. Όπως πάντα



τέτοια μέρα στην εκκλησία του χωριού μας, στον Προφήτη Ηλία τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντες του έπους του 40. Μετά όλοι όσοι βρίσκονταν εκείνη τη μέρα στο χωριό πήγαν στο μνημείο των ηρώων όπου έγινε τρισάγιο. Ακολούθως ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου Ελληνικού κ. Χαρ. Μπαρμπαλιάς κατέθεσε στεφάνι ενώ τηρήθηκε και ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των ηρώων πατριωτών.

Σε τέτοιες πάντως εκδηλώσεις μνήμη είναι πρέπει να παρευρίσκεται όλο το χωριό και όχι μόνο κάποιοι παράγοντες του τόπου. Πατι τιμάμε τους απόντες ....και όχι τους παρόντες.

### Σ' αυτό το φύλλο γράφουν

Μαρία Βασιλείου  
Ν. Θεοδωράκης  
Β. Θεοδωρόπουλος  
Ιω. Λαγός  
Χρ. Μπουζή  
Αντ. Παπαντωνίου  
Ηλ. Φουρλής

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### ΓΑΜΟΙ

Το Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου στον ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Περιστέρειο ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου δυο πολύ



αγαπημένοι μας φίλοι, η Ιουλία Δρούλια και ο Κώστας Μπαρμπαλιάς (φωτό). Και μπορεί η σχέση τους να μετρά χρόνια, ο ενθουσιασμός όμως στα πρόσωπά τους πρόδιδε πως ο γάμος τους ήταν η στιγμή που περίμεναν να πραγματοποιηθεί! Η όμορφη ατμόσφαιρα συνεχίστηκε και στη δεξίωση που ακολούθησε στο κέντρο Αρίων όπου το ζευγάρι ανάμεσα σε συγγενείς και φίλους δε σταματούσε να χαρίζει ευτυχισμένα χαμόγελα! Τις εντυπώσεις έκλεψε η απαστράπτουσα ομορφιά της νύφης και το "ζεϊμπέκικο" του γαμπρού!!

Τους ευχόμαστε ολόψυχα να ζήσουν!! και καλούς απογόνους!!

- Η Ευαγγελία Γεωργαντά του Βασιλείου και ο Χρήστος Σταυρόπουλος παντρεύτηκαν στις 22 Οκτωβρίου 2011 στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία Τρίπολης.

Το Δ.Σ. τους εύχεται κάθε ευτυχία.

- Στις 8 Ιουλίου, στον Αγ.

Σας υπενθυμίζουμε ότι η ύλη της εφημερίδας συμπληρώθηκε στο τέλος κάθε ζυγού μήνα. Φροντίστε λοιπόν, όσοι ενδιαφέρεστε για την έγκαιρη αποστολή κειμένων και παρατηρήσεων σας.

Γεώργιο Ν. Ιωνίας, έγινε ο γάμος της Σάντυ Γιαγκουρίδου με τον Ιωάννη Αμβράζη (γιος της Μαρίας και του Σωτήρη Αμβράζη, εγγονός του Παπα-Γιάννη και της Βενετίας Θεοδωροπούλου). Τους ευχόμαστε βίον ανθόσπαρτον.

Οι θεοί του Βαγγέλης και Αγγελικής Θεοδωροπούλου

### ΒΑΠΤΙΣΗ

- Στις 24 Ιουλίου, στον Αγ. Κων/νο Φιλοπάππου, έγινε η βάπτισμα της κόρης του Κώστα και της Πανωραίας Αμβράζη, εγγονή της Μαρίας και του Σωτήρη Αμβράζη και δισέγγονη του Πα-



πα-Γιάννη και της Βενετίας Θεοδωροπούλου. Το όνομα αυτής Μαρίας.

Να τους ζήσει.

– Οι θεοί του Βαγγέλης και Αγγελικής Θεοδωροπούλου

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στην αγαπημένη μας εγγονή Κατερίνα Ηλία Ανδριανού που πέτυχε στις πανελλαδικές εξετάσεις στα ΤΕΙ Αθήνας, ΤΜΗΜΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ και ΟΠΤΙΚΟ-ΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ, ευχόμαστε καλή πρόοδο και καλό πτυχίο!

Η γιαγιά της Καίτη και ο παππούς Βαγγέλης Ανδριανός

### ΘΑΝΑΤΟΙ

- Στις 20/09/11 πέθανε, πλήρης ημερών, η Ντίνα Γεωργαντά σύζ. Θύμιου Μαυράκου. Η κηδεία της έγινε στις 21/09/11 στο νεκροταφείο Ζωγράφου.

### ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Στις 02/10/2011 τελέστηκε στο νεκροταφείο του Βύρωνα το 40ήμερο μνημόσυνο του συμπατριώτη μας Γεώργιου Χαρ. Τόμπρου.

### ΔΥΟ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΓΙΩΡΓΟ

Τον θυμάμαι πίσω από το γραφείο του στο Μοναστηράκι πάντα χαμογελαστό και πλακατζή. Δεν είχαμε πολλά-πολλά αλλά οι κουβέντες μας ήταν ουσιαστικές και σύντομες. Για τη πολιτική κατάσταση, για τις δουλειές μας και μετά καταλήγαμε στο τι κάνει το σόσι και το χωριό μας. Η μεγάλη του αγάπη. Ρωτούσε για τα πάντα. Με καθαρή σκέψη, παρατηρήσεις και προτάσεις πρακτικές μακριά από υστεροβουλίες, μεμψιμοιρίες και τακτικομούς. Όποτε χρειαστήκαμε τη βοήθειά του ήταν δίπλα μας. Και στις μεγάλες αποφάσεις για τη πορεία του συλλόγου τη γνώμη του πάντα τη μετρούσαμε εμείς οι μικρότεροι. Η βοήθειά του ουσιαστική χωρίς φανφάρες και τυμπανοκρουσίες. Και πάντα το χωριό η πρώτη του έννοια και αγάπη. Μετά ο σύλλογος. Πώς να βοηθήσει περισσότερο το Ελληνικό. Πριν από λίγο καιρό μάθαμε τα μαντάτα. Ο Γιώργος απουσίασε διακριτικά για να δώσει το μεγάλο του αγώνα. Και στο τελευταίο του μεγάλο αγώνα πολέμησε με αξιοπρέπεια και θάρρος. Όπως ήταν όλη του η ζωή.

A.B.P.

## Τα νέα του Ελληνικού

Ιδιοκτησία:  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ  
ΑΠΑΝΤΑΧΩ ΕΞ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ  
«Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ»

☆☆☆

Διευθυντής  
σύμφωνα με το νόμο:  
ΑΝΤ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

☆☆☆

Συντακτική Επιτροπή:  
ΠΑΝ. ΑΪΒΑΛΗΣ  
ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΦΩΤΙΟΥ

☆☆☆

Υπεύθυνος Οικονομικού:  
ΜΑΡ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

☆☆☆

Καλλιτεχνική επιμέλεια & Υπεύθυνος τυπογραφείου:  
ΑΦΟΙ ΖΟΥΜΠΟΥΛΗ Ο.Ε.  
Γερανίου 7 - 2ος όροφος  
Τηλ. - Fax: 210-5238107  
E-mail: costasz@yahoo.gr

☆☆☆

Τα ευνόγραφα άρθρα  
εκφράζουν τις θέσεις  
και τις απόψεις  
των υπογραφομένων

☆☆☆

Τα ανυπόγραφα άρθρα  
εκφράζουν τις απόψεις  
της εφημερίδας και του  
Δ.Σ. του συλλόγου.

## Η Χριστίνα γράφει

Εν Σουβίω 18 Οκτωβρίου 2011

"Απόψε δεν κοιμήθηκα και πάει δε νυστάζω" έλεγε η μάνα μου η Όλγα ένα τραγούδι. Και εγώ λοιπόν απόψε δεν κοιμήθηκα διαβάζοντας το βιβλίο του αγαπητού μας πατριώτη Λεωνίδα Ανδριανού με τα ποιήματα. Αυτά τα ποιήματα είναι άγγιγμα ψυχής και καρδιάς μαζί, για τους γονείς μας το χωριό μας το πολυαγαπημένο.

Πιστεύω πως όλοι οι πατριώτες τα ίδια συναισθήματα έχουν και όλοι το δείχνουν ο καθένας με τον τρόπο του. Όλοι για το χωριό μας προσφέρουν ο καθένας ότι μπορεί και ότι δύναται και από μέσα ένα μεγάλο ευχαριστώ. Και τι δεν μας θυμίζουν τα ποιήματα του πατριώτη μας Λεωνίδα. Απόψε ήταν μια νύχτα αηλιώτικη για μένα διαβάζοντας τα, ένιωσα ήπλη για τους γονείς μου κι' έκλαιγα γιατί έφυγαν και λείπουν και στ' αφτιά μου η φωνή τους οι ορμίνες τους, οι συμβουλές τους οι ιστορίες τους τα τραγούδια τους. Μου λείπει το καθησώρισμά τους η ορθάνοικτη αγκαλιά τους να με σφίξουνε σφιχτά και να μου πουν καθησώρισε παιδάκι μου. Λείπουν στα εγγόνια τους. Λείπει το ξεβγαλιά μου στην αυλή του σπιτιού. Όρθοι εκεί να σου κουνάνε το μαντήλι μέτρα να σκαπετίσει, και τρεχάλα στο πίσω μπαλκονάκι να αγναντέψουν στο σκεπέτο της κορομπιάς το αυτοκίνητο να φεύγει.

Η μάνα μου κοντεύει κιόλας ένα χρόνο που έφυγε από κοντά μας. Έφυγε τραγουδώντας το

Συνέχεια στη σελίδα 5

## Αναλυτικό ταμείο Συλλόγου έως 31 Οκτωβρίου

### ΕΞΟΔΑ

Ποσό	Κατηγορία	Προσδ. Σύν.	Παρατηρήσεις
-85,92	Κανάρια	-85,92	ΚΟΙΝΟΧΡΗΤΑ ΑΥΤΟΥΣΤΟΥ
-120,00	Κατασκευές	-205,92	ΕΝΤ.ΠΛΗΡ. 497 ΚΟΝΙΟΜ ΧΩΡΤΑΡΙΩΝ ΑΙ ΓΙΩΡΓΗ
-347,20	Εκτύπωση Εφημερίδας	-553,12	ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΕΦΗΜ. Νο 118
-30,02	Ο.Τ.Ε. - FORTHNET	-583,14	ΠΛΗΡΩΜΗ FORTHNET
-571,20	Διαφήμιση Εφημερίδας	-1.154,34	ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΦΗΜ. Νο 118
-150,00	Δ.Ε.Η	-1.304,34	ΠΛΗΡΩΜΗ ΔΕΗ
-2.244,15	Φορολογία Εισοδήματος	-3.548,49	ΕΣΟΦΑΝΗΣ ΦΟΡΟΥ 2010
-4.471,21	ΦΜΑΠ	-8.019,70	ΕΣΟΦΑΝΗΣ ΦΜΑΠ
-2.143,86	Έξοδα Ξενοκώ	-10.163,56	ΑΠΦΑΛΕΙΑ ΞΕΝΟΚΩ 2012
-20,67	Κανάρια	-10.184,23	ΚΟΙΝΟΧΡΗΤΑ ΣΕΠΤ-ΤΕΜΒΡΙΟΥ 2011
-22,00	ΕΥΔΑΠ	-10.206,23	ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΥΔΑΠ
-7,90	Αναλώματα	-10.214,13	USB STICK
-106,00	Αναλώματα	-10.319,13	ΕΝΤ.ΠΛΗΡ. 498 ΦΩΤΟΤΥΠΗΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2011
-18,00	Αναλώματα	-10.337,13	ΦΩΤΟΤΥΠΗΣ ΧΑΡΤΙΚΑ ΕΚΔΟΣΩΝ
-60,00	Γενικά Έξοδα	-10.397,13	ΕΝΟΙΚΙΟ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΕΚΔΟΣΩΝ

### ΕΣΟΔΑ

Ποσό	Κατηγορία	Προσδ. Σύν.	Παρατηρήσεις
360,00	Ενοίκιο Καταστήματος	360,00	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3179 ΕΝΟΙΚΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
800,00	Ενοίκιο Διαμερίσματος	1.160,00	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3180 ΕΝΟΙΚΙΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
22,52	Τόκοι Καταθέσεων	1.182,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3181 ΤΟΚΟΙ Α. ΕΣΑΜΗΝΟΥ 2011
50,00	Προσφορές	1.232,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3182 ΠΛΗΡΩΜΗ ΓΙΑ ΔΙΑΒΗΜΗΝ ΣΕ ΕΦΗΜ. ΑΠΟ Α. ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ
800,00	Ενοίκιο Διαμερίσματος	2.032,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3183 ΕΝΟΙΚΙΟ ΔΙΑΜ. ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ-ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2011
180,00	Ενοίκιο Καταστήματος	2.212,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3184 ΕΝΟΙΚΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2011
1.020,00	Γενικά Έσοδα	3.232,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3185 ΠΩΛΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ "ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ"
100,00	Προσφορές	3.332,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3186 ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ ΕΛΑΣ. ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΑΙ ΜΑΡΙΑΣ ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ
1.150,00	Προσφορές	4.482,52	ΑΠΟΔ. ΕΙΣΠΡ. 3187-3263 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΕΚΛΟΓΩΝ 2011

### Κατάσταση του ταμείου του συλλόγου μέχρι 31-10-2011

Λογαριασμός Αμερικής	17.716,64€
Λογαριασμός Κινήσεως	8.223,31€
Μετρητά	2.540,91€
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>28.480,86€</b>

Από μεταφορά	34.393,47
Έσοδα	4.482,52
Έξοδα	10.395,13
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>28.480,86</b>

**ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ  
ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ  
ΑΙΜΑΤΟΣ  
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟ-  
ΓΟΥ ΜΑΣ**



Για την ενημέρωση των κοινωνικών επικοινωνήστε  
με την Χριστίνα Κόνιαρη στο τηλ. 6974-306576

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

## ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΥΧΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

**Α**γαπητοί πατριώτες, μετά τις εκλογές που έγιναν στο Σύλλογό μας ειλικρινά προβληματίστηκα πάρα πολύ και αποφάσισα να γράψω αυτή την ανοικτή επιστολή από αγάπη προς εσάς, για το Σύλλογο και το χωριό μας.

Όπως ξέρετε οι εκλογές έγιναν για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. Δυστυχώς η εκκένωση της Γενικής Συνέλευσης ήταν αποκαρδιωτική, μόνο με 65 πατριώτες διαξήγησαν οι εκλογές. Από αυτό και μόνο το γεγονός αντιλαμβάνεστε σε ποια κατάσταση έχει περιέλθει ο Σύλλογός μας από τη μη συμμετοχή σας στα δρώμενα του. Οπωσδήποτε πρέπει πρώτα εμάς να προβληματίσει που είμαστε στο Δ.Σ. αλλά και εσάς που είστε η κινητήριος δύναμη του κώταρο και η ψυχή του Συλλόγου. Ένας ιστορικός Σύλλογος σαν το δικό μας δεν μπορεί να φτάνει σε αυτό το σημείο. Θα προσπαθήσω να βάλω κάποια ερωτήματα σε εμάς που διοικούμε τον Σύλλογο και σε εσάς μήπως μπορέσουμε από κοινού και βρούμε τις αιτίες ώστε να διορθώσουμε τα κακώς κείμενα. Θα ξεκινήσω ως εξής. Μήπως φταίμε εμείς που διοικούμε το Σύλλογο, μήπως παίρνουμε αποφάσεις που σε άλλους αρέσουν και σε άλλους όχι, μήπως η συμπεριφορά του καθενός από εμάς δεν είναι σωστή, μήπως νομίζεται ότι μεταξύ μας υπάρχει φαγωμάρα, μήπως για τα έργα που έχουν γίνει στο χωριό δεν είστε σύμφωνοι, μήπως λέτε ότι οι ίδιοι και οι ίδιοι είναι πάντα στο Σύλλογο, μήπως νομίζετε ότι ο Σύλλογος διοικεί υπερποπτικά, μήπως δεν γίνονται οι απαραίτητες κινήσεις ώστε οι πατριώτες να είναι ποιο κοντά στο Σύλλογο. Αυτά και πολλά άλλα ερωτήματα και προβληματισμοί θα μπορούσαν να ειπωθούν. Σίγουρα ο καθένας από εσάς έχει τα δικά του επιχειρήματα και απαντήσεις. Θα συμφωνήσω μαζί σας ότι σε πολλά από αυτά τα ερωτήματα που τέθηκαν υπάρχει και δικίο και άδικο. Αν όλα αυτά τα παραπάνω έχουν ισχύ τότε θα έπρεπε και θα πρέπει να βρούμε την λύση, Ποια

θα μπορούσε να ήταν η λύση και πως θα μπορούσε κανείς να πει την άποψη του. Ένας τρόπος είναι να είμαστε κοντά του και να παρακολουθούμε την πορεία του. Ένας άλλος τρόπος είναι να παρακολουθούμε τα συμβούλια που είναι οπωσδήποτε ένα τον μήνα σύμφωνα με το καταστατικό, με ένα τηλεφώνημα στον πρόεδρο ή στα μέλη θα μαθαίνετε ποια μέρα και ώρα γίνονται τα Δ.Σ.. Δόξα το Θεό τα γραφεία μας είναι μεγάλα και χωράνε πολλούς, πράγματι θα ήταν χαρά μας να σας βλέπαμε και να έχουμε ενημέρωση από πρώτο χέρι που λέμε.

Άλλη περίπτωση είναι κανείς να στείλει γραπτώς στο Δ.Σ. την άποψη ή την πρότασή του. Να γράφει στην εφημερίδα και αν όλοι αυτοί οι τρόποι δεν ευδοκούν τότε λοιπόν να προκαλεί σύμφωνα με το καταστατικό έκτακτη Γενική Συνέλευση με υπογραφή ή έρχεται στην τακτική Γεν. Συνέλευση που είναι το κυρίαρχο σώμα και λείει αυτά που έχει να πει και να κάνει τις όποιες ανατροπές.

Αγαπητοί πατριώτες, όσοι ασχολούμαστε με τα κοινά, θα γνωρίζετε ότι η προσφορά του καθενός προς το κοινωνικό σύνολο ξεκινάει από μια εσωτερική ψυχική ανάγκη, χωρίς προσωπικές φιλοδοξίες και το σημαντικότερο χωρίς ιδιοτελείς σκοπούς. Διαθέτει χρόνο, κόπο, τρέξιμο, πολλές φορές εις βάρος της προσωπικής ζωής, της οικογενείας σου, του επαγγέλματος σου, αγχος και άλλα πολλά. Οπωσδήποτε λάθη θα γίνουν και θα γίνονται, κανείς δεν είναι αλάθητος, γίνονται συγκρούσεις και πολλές φορές φτάνουν στα άκρα γιατί υπάρχει η άλλη άποψη, και επειδή στην Δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξοδα με τον ένα ή τον άλλο τρόπο βρίσκετε η λύση.

Αγαπητοί πατριώτες, δυστυχώς η

χώρα μας περνάει την μεγαλύτερη οικονομική κρίση και έχει επηρεάσει όλους μας σε μεγάλο βαθμό. Την μεγάλη ευθύνη την έχουν όλοι οι πολιτικοί που κυβέρνησαν την χώρα, σπατάλησαν και φάγανε τα λεφτά του λαού, βεβαίως δεν θα μπορούσε να ξεφύγει και ο Σύλλογος από αυτή την κρίση. Έτσι τα οικονομικά του αρχίζουν να μειώνονται αισθητά, επειδή έχει στην κατοχή του ακίνητα, τα χαράτσια που πληρώνουμε είναι μεγάλα και δυσβάστακτα. Αν συνεχιστεί έτσι αυτή η κατάσταση στο βάθος του χρόνου τα οικονομικά του δεν θα είναι σε καλή κατάσταση. Αυτή την κρίση δεν την περνάει μόνο ο δικός μας Σύλλογος αλλά όλοι οι Σύλλογοι της περιοχής μας όλοι είναι περικοπές μέχρι διακοπή και των εφημερίδων τους έχουν κάνει.

Αγαπητοί πατριώτες, σας παροτρύνω στα καλέσματα του Συλλόγου να τα αγκαλιάζεται και να δίνεται το παρών, γιατί μόνο έτσι θα έχει παρόν και μέλλον ο Σύλλογος. Δεν μπορώ να πιστέψω ότι ο Σύλλογος πάει για εκλογές και δεν υπάρχει ενδιαφέρον από τα μέλη του να θέσουν υποψηφιότητα και εναντιώνως να ψάχνουμε πατριώτες μέχρι την τελευταία στιγμή και να μην βρίσκουμε. Με αποτέλεσμα να ξαναβάζουμε πάλι οι ίδιοι και οι ίδιοι και κάποιιοι από εμάς που είχαμε αποφασίσει και ανακοινώσαμε να αποσυρθούμε με το σκεπτικό ότι ήρθε η ώρα της αποχώρησης γιατί μετά από τόσα χρόνια προσφοράς πρέπει να αφήσεις ανοικτούς τους δρόμους για τους νεότερους. Τουλάχιστον όσο αφορά εμένα, πήγα στο Σύλλογο με μαύρα μαλλιά και φεύγω με άσπρα. Αλλά αντί γι' αυτό και με την μεγάλη πίεση των άλλων μελών του Δ.Σ. αναγκαστήκαμε να θέσουμε υποψηφιότητα για την συμπλήρωση του ψηφοδέλτιου ώστε να μην υπάρξει πρόβλημα στο Σύλλογο.

Εγώ προσωπικά νομίζω, πατριώτες,

ότι είχα να δώσω στο Σύλλογο το έδωσα. Η προσφορά είτε ήταν λίγη ή ήταν πολύ, εσείς θα το κρίνετε. Τώρα τα ηνία πρέπει να τα πάρουν οι νέοι και ευτυχώς στο νέο Δ.Σ. είναι αρκετοί και με όρεξη για δουλειά, αρκεί να τους βοηθήσουμε. Σε αυτή θητεία του Δ.Σ. είναι επιτακτική ανάγκη το μεγαλύτερο μέρος να το δώσουμε στο πως θα βρούμε τρόπους να σας φέρουμε κοντά στο Σύλλογο. Αν αυτό δεν επιτευχθεί τότε τα πράγματα δεν θα είναι καθόλου καλά. Εγώ από την πλευρά μου θα κάνω ότι μπορώ και μαζί με το Δ.Σ. πρέπει να φέρουμε το καλύτερο αποτέλεσμα και επειδή στο πρώτο Δ.Σ. το θέμα το ανοίξαμε δεν μένει παρά να βρούμε τους τρόπους και να προχωρήσουμε για να υπάρξει συνέχεια του Συλλόγου γιατί το καμπανακι χτύπησε. Θέλω να σας θερμοπαρακαλέσω να προετοιμάσουμε τα παιδιά μας και τα εγγόνια γιατί αυτά είναι η ελπίδα και το μέλλον μας, ώστε την άλλη φορά να υπάρχει μεγάλη συμμετοχή από όλες τις οικογένειες του χωριού μας.

Τελειώνοντας, θέλω να σας ευχαριστήσω για την στήριξη σας και την τιμή που μου κάνατε όλα αυτά τα χρόνια να με εκλέγετε στο Δ.Σ. του Συλλόγου. Επαυλαμβάνω πατριώτες επειδή οι καιροί είναι δύσκολοι και την ευθύνη την φέρουμε όπως είπα οι πολιτικοί όχι βέβαια όλοι, αλλά τα λαμόγια και οι απατεώνες, που κατάντησαν την Ελλάδα της πείνας και της δυστυχίας γυρίζοντας στην στην κατοχή. Τώρα είναι ακόμη πιο μεγάλη η ανάγκη η ύπαρξη των Συλλόγων για την στήριξη και αλληλοβοήθεια μεταξύ μας, γιατί δυστυχώς μας πάνε πίσω στα παλιά δύσκολα χρόνια που δεν είχαμε ψωμί να φάμε. Θέλω να συγχάρω το καινούργιο Δ.Σ. και να ευχηθώ σε όλους δύναμη κουράγιο και δουλειά για το καλό όλων μας. Σας ευχαριστώ.

Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος

## ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΟ ΣΤΟΥ ΦΙΛΟΠΑΠΠΟΥ ΕΓΙΝΕ Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ 9 ΑΓΙΩΝ ΤΗΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

**Σ**τις 2 Οκτωβρίου έγινε Θεία λειτουργία στο εκκλησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου του Φιλοπάππου Μετόχι της Ιεράς Μ Προδρόμου από την Παγγορτυνιακή Ένωση, στην μνήμη των 9 Αγίων της Γορτυνίας. Την παραμονή έγινε κατανυκτικός εσπερινός από τον Ηγούμενο της Μονής Αρχιμανδρίτη πατέρα Λεόντιο. Ήταν μεγάλη η συμμετοχή των προσκυνητών από όλα τα μέρη της Γορτυνίας. Βεβαίως δεν έλειψαν και οι Μουλατσαίοι, όπου κάθε χρόνο η παρουσία τους είναι αισθητή και ιδιαίτερα δε ανήμερα του Αγ. Κωνσταντίνου που εορτάζει το εκκλησάκι. Έχει γίνει σχεδόν τόπος ανταμύματος για τους πατριώτες. Είναι μια ευκαιρία

και για τον Σύλλογό μας να αγκαλιάσει την γιορτή αυτή ώστε να την κάνει σημείο αναφοράς για τους πατριώτες που μένουν στην Αθήνα και όχι μόνο σε αυτόν τον πανέμορφο και καταπράσινο από πεύκα χώρο που είναι ακριβώς απέναντι από την Ακρόπολη. Η μετάβαση είναι εύκολη είτε με τον Ηλεκτρικό από τον σταθμό του Θησείου είτε με το Μετρό στην στάση Ακρόπολη που είναι 200 μέτρα είτε με αυτοκίνητο. Έγινε αρτοκλασία προσφορά της Παγγορτυνιακής.

Με την παρουσία τους τίμησαν την εορτή αυτή ο δραστήριος πρόεδρος της Ένωσης κ. Πλέσιας από Βυτίνα η γραμματέας κ. Αγγελιοπούλου από Βλαχόραφτη και μέλη όπως ο κ. Καρβελάς Π από Δημητσάνα ο οποίος γνωρίζει πολλούς πατριώτες και επισκέπτεται συχνά το χωριό μας. Την μεγαλύτερη χαρά που πήραμε ήταν όταν είδαμε να παρευρίσκονται εκεί οι σεβαστές μας καθηγήτριες που δίδαξαν στο γυμνάσιο του χωριού μας και μετά από τόσα χρόνια δεν έχουν ξεχάσει το χωριό μας και θυμούνται τα ονόματα των μαθητών τους και των Μουλατσαίων ακόμα. Την φιλόλογο μας κ. Καψάλη με τον σύζυγο της κ. Ζούπο που και αυτός δίδαξε



μήσουμε ανήμερα στο πανηγύρι του χωριού μας όλους τους δασκάλους και καθηγητές που πέρασαν από τα σχολεία και να αποτίσουμε φόρο τιμής σε αυτούς που έφυγαν από την ζωή και κάλεσα όλων των μαθητών που φοίτησαν τα χρόνια αυτά. Αυτό δεν μπόρεσε να γίνει για τεχνικούς λόγους, αλλά η πρόταση είναι σε ισχύ και θα πραγματοποιηθεί. Είχε βγει και επιτροπή για αυτό το σκοπό.

Τη άλλη ημέρα έγινε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας κ.κ. Ιερεμία και την συμμετοχή του πρωτοσύγκελλου Αρχιμανδρίτου κ Ιακώβου. Στο ψαλτήρι ήταν νεαροί ψάλτες γνώστες της Βυζαντινής μουσικής με προεξάρχοντα τον Γέροντα της Μονής π. Λεόντιο. Για πρώτη φορά μετά από τόσα χρόνια με πρωτοβουλία του Μητροπολίτου μας κ. Ιερεμία η Θεία Λειτουργία έγινε στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας. Ήταν πράγματι κάτι ξεχωριστό. Και πάλι έγινε αρτοκλασία. Τίμησαν με την παρουσία τους την ημέρα αυτή ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ι. Γιαννόπουλος, ο Πρόεδρος και τα μέλη της Παγγορτυνιακής ο εκδότης της Γορτυνίας κ. Κ. Καλύβας, και άλλοι. Στο τέλος ακριβώς δίπλα από το εκκλησάκι στο κέντρο Διόνυσος κεράστηκε καφέ.

Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος

### Η ΠΡΟΣΙΤΗ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ



**Ε**δώ και λίγο καιρό στη είσοδο του Ελληνικού Ξανάνοιξε τις πόρτες του το πολυτελές ξενοδοχείο ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ. Με προσιτές τιμές αλλά τις ίδιες υψηλού επιπέδου παροχές και πολυτέλεια για τις οποίες έχει καταξιωθεί εδώ και χρόνια υπόσχεται αξεχάστες στιγμές σε όσους το επισκεφθούν. Επιπλέον η μεγάλη αίθουσα του εστιατορίου μπορεί να διατεθεί για οποιαδήποτε είδους κοινωνική εκδήλωση.



στο γυμνάσιο και την μαθηματικό μας κ. Μπρόλια. Με την ευκαιρία θα ήθελα να υπενθυμίσω, την πρόταση που είχα κάνει στο προηγούμενο ΔΣ και έτυχε της αποδοχής του προέδρου και όλων των μελών. Ήταν να τι-

## Βασίλης Φουρλής: ΙΚΕΑ στη Σόφια με ελληνική σφραγίδα

**Προτεραιότητα για τον επικεφαλής του ομίλου η επέκταση των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό**

Την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου στις οκτώ το πρωί αρκετοί κάτοικοι, επιχειρηματίες και παράγοντες της Σόφιας είχαν την ευκαιρία να δουν την παραδοσιακή κοπή «σουηδικού κορμού» έξω από το πρώτο κατάστημα ΙΚΕΑ της γειτονικής μας χώρας. Αν και η αλυσίδα προέρχεται από τη Σουηδία το κατάστημα της Σόφιας φέρει ελληνική υπογραφή. Είναι το πρώτο του ομίλου Φουρλή στη Βουλγαρία, όπου «θα ακολουθήσουν σταδιακά άλλα τρία, πιθανώς και τέσσερα», κατά τον επικεφαλής του Βασίλη Φουρλή.

Άλλωστε, η περαιτέρω επέκταση των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό και η ανάδειξη της ελληνικής εταιρείας σε πολυεθνικό όμιλο στον χώρο του λιανεμπορίου αποτελεί προτεραιότητα για τον 51χρονο μανάτζερ. Σήμερα μόλις το 10% των συνολικών πωλήσεων των εταιρειών, που διαμορφώθηκαν σε 192 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο, προέρχεται από το εξωτερικό. Όμως, ο Βασίλης Φουρλής φιλοδοξεί να αλλάξει άρδην την αναλογία αυτήν τα επόμενα πέντε με επτά χρόνια με τη δραστηριότητα από το εξωτερικό να φτάνει στο 50% του συνολικού κύκλου εργασιών, με αρωγούς δυνατά ονόματα από το διεθνές λιανεμπόριο: τη σουηδική ΙΚΕΑ στα είδη σπιτιού, την πολυεθνική Intersport στα αθλητικά, αλλά και τη βρετανική New Look στον χώρο της προσιτής μόδας. Απέκτησε πριν από μερικούς μήνες την εκπροσώπηση της τελευταίας σε Ρουμανία και Βουλγαρία, ενώ τις τελευταίες μέρες του Αυγούστου άνοιξε τα δύο πρώτα καταστήματά της στο εμπορικό Afi Palace στο Κοττροσένι και στο Βουκουρέστι. Τα επόμενα 5 με 8 χρόνια θα ανοίξουν 5 New Look σε Βουλγαρία και 20 σε Ρουμανία. Εξάλλου, το πρώτο Σαββατοκύριακο οι επισκέπτες του νέου καταστήματος έφτασαν τους 10.000.

Όμως, πέρα από τα σχέδια για τη βρετανική φίρμα και τα εγκαίνια της ΙΚΕΑ στη Σόφια, όπου οι φιλοξενούμενοι στα εγκαίνια θα γευτούν το παραδοσιακό σουηδικό πρωινό, ο οικοδεσπότης τους έχει εντάξει στην επεκτατική του πολιτική την ανάπτυξη της Intersport στην Τουρκία. Η συμφωνία εξαγοράς ολοκληρώθηκε μόλις στα μέσα Ιουλίου, αναιχώντας τον δρόμο για περαιτέρω επέκταση της αλυσίδας αθλητικών, που είδε το πρώτο

**ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:  
ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ**

εξάμηνο του έτους 15% αύξηση στους επισκέπτες στα υπάρχοντα καταστήματα σε Ελλάδα, Κύπρο, Ρουμανία, Βουλγαρία. Οι πρώτες προσθήκες νέων καταστημάτων στην Τουρκία θα ξεκινήσουν από το 2012, όπου σήμερα ο όμιλος ελέγχει 11 σημεία. «Η



εξαγορά στην Τουρκία αποτελεί στρατηγική επένδυση» έχει δηλώσει ο χαμηλών τόνων πρόεδρος και πατέρας δύο παιδιών, αναφερόμενος στη συμφωνία για την Intersport. Είναι, άλλωστε, το διαβατήριό του για την εισοδό του σε μία ακόμη μεγάλη αγορά, ιδίως τώρα, που στενεύουν τα περιθώρια στην Ελλάδα.

Εξάλλου, κατά τον επικεφαλής του οικογενειακού ομίλου, που ξεκίνησε το 1950 από το υπόγειο της οδού Σανταρόζα ο πατέρας του Στέλιος με τα τρία του αδέρφια Τάσο, Γιάννη και Ηλία, το περιβάλλον στην Ελλάδα στραγγαλίζει τις επενδύσεις. Η λειτουργία μιας επιχειρήσεως συνοδεύεται από «αφανές κόστος», που πνίγει τις επενδύσεις και τις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, καθώς το κόστος ίδρυσης αλλά και λειτουργίας μιας εταιρείας στην Ελλάδα είναι υψηλότερο απ' ό,τι σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, δημιουργώντας ένα αντιπενδυτικό μείγμα που οδηγεί ταυτόχρονα τις τιμές των προϊόντων σε υψηλότερα επίπεδα. Εξέφρασε τη διαπίστωση σε μια «δύσκολη» για τον όμιλο στιγμή, όταν πριν από ενάμιση χρόνο λύθηκε η συνεργασία με την κορεατική Samsung - καθώς η πολυεθνική αποφάσισε να δραστηριοποιηθεί με αυτόνομες θυγατρικές, παύοντας τη σχέση με 18 αντιπροσώπους. Ένας από αυτούς ήταν η Fourtis Trade, στερώ-

ντας την από μια σημαντική πηγή εσόδων. Αλλά ο Βασίλης Φουρλής, ο οποίος έχει σπουδάσει περιφερειακή πολιτική στο Πανεπιστήμιο Μπέρκλεϊ και έχει μεταπτυχιακό τίτλο σε διεθνείς μπίζνες από το Πανεπιστήμιο Μπόστον, είχε ήδη δρομολογήσει εναλλακτικά κανάλια ανάπτυξης. Οι συνομιλίες για την Intersport στην Τουρκία και τη New Look ήταν ήδη τότε σε εξέλιξη. Η εμπειρία, άλλωστε, από την ΙΚΕΑ είχε δείξει ότι τέτοιες διαδικασίες είναι χρονοβόρες. Απέκτησε το franchise το 1999 έπειτα από τέσσερα χρόνια διαπραγματεύσεων και μόλις εννιά χρόνια μετά την εισοδό του στον οικογενειακό όμιλο. Η συμφωνία έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ανάδειξη του ομίλου σε μεγάλο παίκτη του λιανικού εμπορίου. Είναι η τελευταία στάση σε μια πορεία συνεχών εξελίξεων. Από τις μεγάλες αντιπροσωπείες ηλεκτρικών, το κονδραμπίο αλλά και τη βιομηχανική παραγωγή ο όμιλος μεταπήδησε στη λιανική, εξαγοράζοντας κατ' αρχάς την αλυσίδα Κωτσόβολος και μετέπειτα τη Ράδιο Αθήνα. Τη δεκαετία του 2000, ωστόσο, θέτι πλέον τις βάσεις για επέκταση σε νέους κλάδους μέσω των ΙΚΕΑ και των Intersport, ξεπερνώντας τις επιπτώσεις από τον σεισμό του 1999, όπου η εταιρεία εκτός από έξι νεκρούς και υλικές ζημιές δέχθηκε πλήγμα στο κύρος και στην καθημερινή της λειτουργία.

Το 2004 ο Βασίλης Φουρλής με τα ξαδέλφια του, με τα οποία συγκροτεί τη διοίκηση της εταιρείας, αποφασίζουν να πουλήσουν την Κωτσόβολος στην πολυεθνική Dixon, καταγράφοντας έγκαιρα υπεραξίες. Σημαντικά κέρδη αποδίδουν στον όμιλο και οι επενδύσεις σε συμμετοχές, όπως στην Τράπεζα Πειραιώς, όπου ο Βασίλης Φουρλής κατέχει θέση στο διοικητικό συμβούλιο μέχρι σήμερα.

Το καλό επιχειρηματικό ένστικτο, που αποδίδουν πολλοί στον επικεφαλής της οικογενειακής επιχειρήσεως, τον οδηγεί σήμερα σε πιο προσεκτικές κινήσεις για το ΙΚΕΑ, τα καταστήματα των οποίων απαιτούν υψηλές δαπάνες. Έτσι, ο πρόεδρος του ομίλου ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα ανοίγματος νέου ΙΚΕΑ εντός του 2012, αλλά παραμένει το πλάνο για 10 νέα την επόμενη τετραετία.

## ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

Όπως θα γνωρίζετε με τον νόμο του Καλλικράτη για την συένωση των δήμων συστάθηκε η Επιτροπή Διαβούλευσης από τον Δήμαρχο. Η Επιτροπή απαρτίζεται από 52 τακτικά και αναπληρωματικά μέλη. Το κάθε μέλος αντιπροσωπεύει κάποιο φορέα, είτε είναι χωριό είτε Σύλλογοι είτε επαγγελματικά σωματεία κ.λπ. Στην Επιτροπή αυτή εγώ αντιπροσωπεύω το Ελληνικό. Η δουλειά της επιτροπής είναι να διαβουλευτεί τις όποιες αποφάσεις παίρνει ο Δήμος, όπως το τριετές αναπτυξιακό πρόγραμμα. Βέβαια αυτή η επιτροπή έχει μόνο συμβουλευτικό χαρακτήρα προς το Δήμο και δεν παίρνει αποφάσεις. Το κάθε μέλος κάνει τις παρατηρήσεις του σε οποιοδήποτε θέμα είτε εγγράφικα είτε προφορικά και το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει ποιες προτάσεις θα λάβει υπόψη του για να τις εντάξει στις αποφάσεις του.

Για πρώτη φορά ο Δήμαρχος μας κάλεσε μετά τη σύσταση της στις 29 Οκτωβρίου, με θέμα το τριετές αναπτυξιακό πρόγραμμα του δήμου. Αυτό είναι ένα πρόγραμμα θεωρητικό στη βάση του αλλά είχε ενδιαφέρον. Αναφερόταν σε δράσεις που μπορούσαν να αναπτύξουν την Γορτυνία, π.χ. τεχνικά έργα, υδάτινο πόρο, αγροτουριστική ανάπτυξη, επιχειρηματικότητα, κτηνοτροφία, βιολογικά προϊόντα, περιβάλλον, θρησκευτικό τουρισμό, Ιερές Μονές, φαράγγι Λουσίου, προέδλωση επιχειρηματικότητας και άλλα. Είναι ένα μεγαλόπνοο πρόγραμμα κατ'επιλογή από καθηγητές Πανεπιστημίων. Έχει πολλά θετικά στοιχεία αλλά το ζητούμενο είναι που θα βρεθούν τα χρήματα. Αφού οι εισιτηγίες έκαναν την ανάλυση του προγράμματος πήρε το λόγο ο Δήμαρχος όπου αναφέρθηκε διεξοδικά στο πρόγραμμα αυτό. Μετά μίλησε για το ρόλο της Επιτροπής Διαβούλευσης και είπε πως οι συνεδριάσεις θα είναι συχνές και έδωσε το λόγο σε όποιον από την επιτροπή ήθελε να τοποθετηθεί για το πρόγραμμα αυτό. Μερικοί από μας στην τοποθέτηση τους και οι παρατηρήσεις που έκαναν είχαν γενικό και τοπικό χαρακτήρα. Φυσικό ήταν βέβαια το βάρος των ομιλιών να πέσει σε τοπικά θέματα, αφού ο Δήμος απαρτίζεται πλέον από πολλά χωριά και με μεγάλες αποστάσεις. Πού να ξέρει ο Τροπαιίτης ή ο Λογακιδινός τα προβλήματα του Ελληνικού και το αντίστροφο. Βέβαια σε ένα έγγραφο πολλών μελών που μας δόθηκε εκείνη τη στιγμή δεν μπορούσαμε να τον ομαλοποιήσουμε διεξοδικά, και επιλέγεις στο χρόνο που σου δίνετε να αναφερθείς σε κάποια θέματα εν τάξει.

Όταν έλαβα τον λόγο είπα στο Δήμαρχο ότι δεν είναι δυνατόν να καλέσει ξαφνικά να λάβει μέρος σε μια συζήτηση τέτοιου μεγέθους χωρίς να είσαι προετοιμασμένος και γνώστης και ότι την επόμενη φορά να υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση για τα θέματα που θα συζητηθούν. Έθεσα το θέμα της ύδρευσης του χωριού, είπα ότι όταν μιλάμε για τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, πρέπει οι υποδομές να είναι τέτοιες που να παρέχουν πλήρη υποστήριξη στην επιχειρηματικότητα. Γνωρίζετε ότι το χωριό μας έχει μια δυναμική τουριστική ανάπτυξη και όχι μόνο. Κάθε τόσο πετάγεται μια επιχείρηση με καταλύματα και ανέφερα το παράδειγμα, που έσπασε ο αγώνας στο χωριό και όλα νεκρώσαν. Καλό θα είναι στο πρόγραμμα να συμπεριληφθεί μια μεγάλη δεξαμενή νερού χωρητικότητας πολλών κυβικών για την επάρκεια και εξυπηρέτηση όλων των κατοίκων και των επιχειρήσεων, γιατί τα καλοκαίρια μειώνεται η ποσότητα του νερού.

Το άλλο θέμα ήταν η επέκταση του σχεδίου πόλεως σε σχέση με το ήδη υπάρχον να επεκταθεί περιφερικά του χωριού πάνω από 500 μέτρα, γιατί δεν υπάρχουν πλέον οικοπέδα είτε για προσωπική κατοίκηση είτε για επιχειρηματικούς λόγους. Κάθε οικογενειακό δέντρο μεγαλώνει, τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας που αγαπάνε το χωριό και θέλουν να κάνουν κάτι, που θα κτίσουν; Δεν χωράνε πλέον στα πατρικά σπίτια. Οπότε μια τέτοια ενέργεια θα κρατήσει ζωντανό το χωριό και θα αξιοποιηθούν τα κτήματα των πατριωτών.

Αναφέρθηκα στη διάνοιξη του οδικού άξονα Δημητσάνας-Στεμνίτσα-Ελληνικό-Καρύταινα. Πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο αυτό, όπου υπάρχουν στενότητες να φαρδύνει, να κόψουν όσο το δυνατόν περισσότερες στροφές, ώστε να γίνει σύντομη και ασφαλή διέλευση του δρόμου, για την ευκολότερη πρόσβαση επισκεπτών. Ακόμη θα μπορούσε να αξιοποιηθεί ο δρόμος Ελληνικό - Ι.Μ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ - Παλιοχώρι - Δημητσάνα που με τεχνικές παρεμβάσεις και λίγα χρήματα μπορεί να γίνει ένας καλός οδικός άξονας. Έτσι θα αποφευχεται τον χειμώνα που ο υπάρχων δρόμος που είναι δύσκολος, από τις καιρικές συνθήκες, πάγους χιόνια και κατολισθήσεις. Είναι πιο ασφαλής και σύντομος, προς την Δημητσάνα για την εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής μας και ο Δήμος πλέον έχει την έδρα του εκεί. Πρέπει να συντηρηθούν οι υπάρχοντες και να ανοιχτούν οι αγροτικοί δρόμοι, που είναι κλειστοί, ώστε να αναπτυχθεί η βιολογική κτηνοτροφία και γεωργία και να αξιοποιηθούν οι κάτοικοι τα χωράφια τους (ειδικά τώρα που βρισκόμαστε σε οικονομική κρίση, μήπως γυρίσουμε να τα σπείρουμε λόγω πείνας).

Επίσης αναφέρθηκα στις Ιερές Μονές στο φαράγγι του Λουσίου, πως οι Μονές και οι μοναχικοί κτήματα ζωντανά την Γορτυνία στα δύσκολα χρόνια. Ιδιαίτερα δε, τώρα που έχουν γίνει γνωστές σε όλον τον κόσμο, άμα κλείσουν αυτές θα είναι μεγάλο τουριστικό πλήγμα για την περιοχή μας. Δεν είναι δυνατόν, είπα να μην έχει γίνει μια διάνοιξη του μονοπατιού, που οδηγεί προς τη Μονή Πρόδρομου, ώστε να μπορεί ένα πυροσβεστικό όχημα σε περίπτωση πυρκαγιάς, που είναι αρκετά συχνές στην περιοχή μας, να μην έχει πρόσβαση στη Μονή. Γιατί αν κινδυνεύουν αυτά τα ιστορικά μνημεία θα είναι μεγάλη ζημιά για την Ιστορία και την περιοχή μας. Οι Μονές Πρόδρομου και Φιλοσόφου παλαιά και νέα χρειάζονται επειγόντως αναστήλωση.

Υπάρχουν έτοιμες μελέτες για την Μονή Πρόδρομου. Το μόνο που χρειάζεται είναι χρήματα για να πληρωθούν και να ενταχθούν σε κάποιο πρόγραμμα όπως το ΕΣΠΑ ή άλλα. Αλλά δεν αρκούν μόνο αυτά, πρέπει να ληφθούν πρωτοβουλίες από το Δήμο και την Περιφέρεια για την σωτηρία τους.

Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος

Υ.Γ.: Το άρθρο αυτό δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» στις 10-9-2011. Βέβαια η συντάκτης του άρθρου δε μπόρεσε στα γραφόμενά της να μεταφέρει την αγάπη του Βασίλη και όλης της οικογένειας Φουρλή για το χωριό των προγόνων του και για το χρόνο που αφιερώνει για τη πρόοδο του Ελληνικού. Ίσως να της το έκρυψε και ο Βασίλης... Αυτά δεν κοινοποιούνται αλλά μένουν μεταξύ μας. Μόνο τα έργα της οικογένειας μπορούν να προσδώσουν κάτι απ' αυτή την αγάπη.

## Γερμανοαυστριακό ενδιαφέρον για το σιδηρόδρομο Πελοποννήσου

**Μ**πορεί ο ΟΣΕ να απαξιώσει και να καταργεί σταδιακά το σιδηροδρομικό δίκτυο της Πελοποννήσου, ωστόσο υπάρχουν Γερμανοί και Αυστριακοί επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στη γραμμή αυτή.

Του ΝΙΚΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ

Αυτό επισήμανε χθες ο δήμαρχος Τρίπολης Γιάννης Σμυρνιώτης, που συναντήθηκε με εκπροσώπους των επιχειρηματιών.

Όπως είπε, στελέχη του γερμανικού ομίλου περιόδευσαν την Πελοπόννησο, είδαν το δίκτυο και συναντήθηκαν με εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλους παράγοντες για να έχουν τη γνώμη τους για το εγχείρημά τους.

Όπως δήλωσε ο κ. Σμυρνιώτης, η πρόταση των ξένων επενδυτών αφορά αρχικά τη λειτουργία των γραμμών που διεκόπησαν, δηλαδή για μεταφορά επιβατών και εμπορευμάτων, ενώ στόχος τους είναι να δημιουργηθούν και κάποιες τουριστικές διαδρομές, καθώς επίσης στην Αχάια να λειτουργήσει το τρένο που σαν προασιακός στους μεγάλους οικισμούς γύρω από την Πάτρα.

Συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα δεν υπάρχει, ωστόσο οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές θέλουν να είναι έτοιμοι και με την απελευθέρωση της αγοράς στις μεταφορές και τη διαδικασία που θα ξεκινήσει τόσο το υπουργείο Μεταφορών όσο και ο ΟΣΕ, να υποβάλουν την πρότασή τους.

Ο δήμαρχος σημείωσε ότι ως ιδιωτική επιχείρηση οι Γερμανοί θα φροντίσουν οι γραμμές να είναι ανταγωνιστικές, προκειμένου να κερδίσουν μερίδιο της αγοράς, ενώ επισήμανε ότι είναι λογικό να όσες γραμμές προβλέπεται επιχορήγηση να τη διεκδικήσουν.

Την τραγελαφική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο σιδηρόδρομος στην περιοχή αναδεικνύει και το εξής γεγονός: η γραμμή Κόρινθος - Τρίπολη - Καλαμάτα, η οποία ξεκίνησε να αναβαθμίζεται από το 2004, ολοκληρώθηκε σχεδόν 7 χρόνια μετά. Ωστόσο λειτουργήσει μόνο για λίγους μήνες, χωρίς αυξημένο επιβατικό κοινό, αφού ο χρόνος της διαδρομής αυξήθηκε αντί να μειωθεί, ενώ στοιχισε όπως υπολογίζεται περίπου 100 εκατομμύρια ευρώ.

Ανθρώποι του σιδηρόδρομου υποστηρίζουν ότι πρέπει να γίνει «μεγάλο φαγοπότη» για την αναβάθμιση της καταργημένης γραμμής, αν σκεφτεί κανείς ότι το 1880, όταν τα τεχνικά συνεργεία χρησιμοποιούσαν κασμάδες, δεν αναβάθμισαν, αλλά κατασκεύασαν εξ ολοκλήρου τη συγκεκριμένη σιδηροδρομική γραμμή μέσα σε 3 χρόνια. Ύστερα από όλα αυτά τα χρήματα και την αναμονή τόσων ετών, το ελληνικό κράτος αποφάσισε να καταργήσει τη γραμμή, δίνοντας την ευκαιρία τώρα σε ξένους επενδυτές να την εκμεταλλευτούν όπως πρέπει.

## ΕΔΩ ΓΕΛΑΝΕ...

Σε έναν συνεδριακό χώρο κάτω στην Ελβετία συγκεκριμένη επιστημονική αποστολή απ' όλο τον κόσμο, για να δημοσιοποιήσουν τα επιστημονικά τους ευρήματα, όσον αφορά «Το ταχύτερο πράγμα στον κόσμο».

Την πρώτη μέρα του συνεδρίου πήρε το λόγο η επιστημονική ομάδα των Αμερικανών. Είπαν λοιπόν οι Αμερικανοί: κατόπιν χρόνων μελετών και εντατικών πειραμάτων καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι το ταχύτερο πράγμα στον κόσμο είναι το πνεύμα. Πατάς το διακόπτη και ανάβει η λάμπα αστραπιαία.

Πωπω τι ανακάλυψαν οι Αμερικανοί! Ακούστηκε με μια φωνή από τους άλλους επιστήμονες.

Τη δεύτερη μέρα του συνεδρίου πήρε το λόγο η επιστημονική ομάδα των Ρώσων. Είπαν λοιπόν οι Ρώσοι: Θα ανακαταστήσουμε με τους συναδέλφους μας τους Αμερικανούς γιατί κατόπιν χρόνων μελετών και εντατικών πειραμάτων κατα-

λήξαμε στο συμπέρασμα ότι το ταχύτερο πράγμα στον κόσμο είναι η σκέψη. Έρχεται στο μυαλό σε χρόνο μηδέν.

Πωπω τι ανακάλυψαν οι Ρώσοι! Ακούστηκε με μια φωνή από τους άλλους επιστήμονες.

Βγαίνουν την άλλη μέρα οι Έλληνες και λένε: Λυπούμαστε που θα αναγκαστούμε να διαφωνήσουμε και με τους Ρώσους αλλά και με τους Αμερικανούς γιατί το γρηγορότερο πράγμα στον κόσμο είναι το κόψιμο. Όταν σου έρθει ούτε το φως προλαβαίνεις να ανάψεις αλλά ούτε να σκεφτείς που θα κ...σεις!

◆◆◆

Ήταν ένας δημοσιογράφος και πήγε σε ένα ορεινό χωριό. μόλις έφτασε στο χωριό ρωτάει έναν περαστικό :

- "Έχω ακούσει ότι ζει εδώ ένας γέρος 120 χρονών. Είναι αλήθεια;"

- "Ναι αλλά σπάνια μπορείς να τον βρεις."

- "Γιατί; Επειδή μήπως ζει στο βουνό;"

- "Όχι επειδή δεν τον αφήνεις να βγει έξω ο πατέρας του!"

## Αισιοδοξία ότι θα λειτουργήσει φέτος το Χιονοδρομικό της Οστρακίνας...

**Τ**ο Δημοτικό Συμβούλιο της Τρίπολης αποφάσισε να επιχορηγήσει με ένα ποσό 15.000 € τον ΕΟΣ Τρίπολης. Για ποιο λόγο δίνεται αυτή η επιχορήγηση;

Πρόκειται για χρήματα που επαρκούν για τη ...

σύνδεση του ρευστού και να εκδοθεί άδεια λειτουργίας του Χιονοδρομικού. Φέτος επιβλήθηκε ότι θα το λειτουργήσει ο ΕΟΣ.

Ο Δημήτρης Κοσκινάς είπε ότι η κάρτα για τα λιφτ θα είναι στα 10 ευρώ και το ποσό αυτό θα είναι μειωμένο για ανήλικους. Προσέθεσε ότι «η επισκεψιμότητα του Μαινάλου, επειδή απέχουμε 1,5 ώρα από Αθήνα, θα είναι μεγάλη και θα βοηθήσει όλη την περιοχή».

«Είναι οι πρώτες ενέργειες, πρέπει να καθαριστούν πίστες και άλλα. Θα χρειαστούν περίπου 50.000 €» είπε ο Δήμαρχος, τονίζοντας ότι θα γίνει στο μέλλον αναμόρφωση προϋπολογισμού, για να καλυφθεί αυτό το ποσό, από το δημοτικό προϋπολογισμό.

Ανακοινώθηκε επίσης ότι μισθώθηκε ήδη το σαλέ και οι σχολές που θα νοικιάζουν χιονοδρομικό υλικό.

Ο Νίκος Τσιαμούλος είπε ότι σε αυτή την προσπάθεια πρέπει να συμβάλλουν και οι Δήμοι Γορτυνίας και Μεγαλόπολης, για να μην τα χρεωθεί όλα ο Δήμος Τρίπολης.

Επιφυλακτικές να λειτουργήσει βιαστικά το Χιονοδρομικό εμφανίστηκε ο Βασίλης Γιόκαρης και πρότεινε μεθοδευμένα τους επόμενους μήνες να εξετάσουμε με μετρημένα βήματα οικονομικά το στόχο σύστασης μία εταιρείας μικτής δημοτικής, κοινωνικής, οικονομικής, προβόλης και ανάδειξης ολόκληρης περιοχής μας. Κάτι που συμφώνησε και ο Γιάννης Σμυρνιώτης.

Στόχος είναι να γίνει σύμμοιο πάρκο αναψυχής, είτε ο δημοτικός σύμβουλος Γιάννης Σαμπράκος.

Η επιχορήγηση ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία, «παρών» ψήφισε ο κ. Γιόκαρης.



## Επιτολιές

Προς: α) Ίδρυμα Χρ.Β.Ρούνιου  
β) Πολιτιστικό & Εξωραϊστικό Σύλλογο Στεμνίτσας  
γ) Σύλλογο των απανταχού εξ Ελληνικού Γορτυνίας

Κοινοποίηση: Σύλλογος Αρκάδων Ορειβατών Οικολόγων (Μητροπολίτου Δανιήλ 2Γ, Τρίπολη 22100)

Κύριοι το Σάββατο 29/10/2011 το πρωί, στα πλαίσια της Ημερίδας για την αιεφόρο Ανάπτυξη της Γορτυνίας από την Παγορτυνιακή Ένωση θρήκα την ευκαιρία ως εκδότης της εφημερίδας «Χώρα Στεμνίτσας» και ως Γραμματέας του Ίδρυματος Χρ. Β. Ρούνιου να προτείνω τη συνεργασία στους εκπροσώπους του Συλλόγου Αρκάδων Ορειβατών Οικολόγων προκειμένου να γίνει καθαρισμός, συντήρηση και σήμανση των δύο άλλοτε βασικών αγροτικών δρόμων -μονοπατιών που ξεκινούν από τη Στεμνίτσα: Α) Στεμνίτσα-Ι. Μονή Προδρόμου και Β) Στεμνίτσα-Ελληνικό το οποίο μάλιστα σε πολλά σημεία έχει και καλντερίμι με πέτρινα σκαλοπάτια. Τόσο ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Νικόλαος Δέδες όσο και ο εκ-

πρόσωπος κ. Αθανάσιος Χωματάς έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και είναι διατεθειμένοι να βοηθήσουν με τη γνώση, την εμπειρία καθώς και με προσωπική εργασία των μελών του Συλλόγου τους, αρκεί να καλυφθούν τα έξοδα που θα δημιουργηθούν και φυσικά να συμμετάσχουν και εθελοντές από τους φορείς της περιοχής. Μάλιστα δε στην απογευματινή συνεδρίαση, κατά τη διάρκεια της Διαβούλευσης για το πρόγραμμα του Δήμου Γορτυνίας, ανακοίνωσαν την σκέψη αυτή για το μονοπάτι του Προδρόμου.

Η συντήρηση και η ανάδειξη των μονοπατιών αυτών είναι πολύ σημαντική για την ανάπτυξη της περιοχής για λόγους που καταγράφονται σε άρθρο μου στην εφημερίδα «Στεμνίτσα η πατρίδα μας» ήδη από το έτος 1988, το οποίο παραμένει ακόμη επίκαιρο, μετά από 23 χρόνια, αντιγραφο του οποίου σας επισυνάπτω.

Ως εκ τούτου σας καλώ να συμμετέχουμε όλοι στην προσπάθεια αυτή, ο καθένας με τον τρόπο που θα επιλέξει. Αναμένω άμεσα απάντηση σας προκειμένου να συντονίσουμε τις ενέργειές μας.

Στεμνίτσα 30/10/2011  
Ιωάννης Π. Λαγός - Τηλ 6944363532

## Η Χριστίνα γράφει

Συνέχεια από τη σελίδα 2 τραγουδι

Ήλθε μου γιατί άργησες να πας να βασιλέψεις μήπως μ' άστρο μάθωσες μήπως με φεγγάρι.... και το τελευταίο που άκουσα από το στόμα της  
Με γέλασαν τα πουλιά της άνοιξης τα αηδόνια της γέλασαν και μου είπαν ο χάρος δεν με παίρνει

Στη μνήμη της γράφω αυτές τις πέντε αράδες. Πάντα με τον αγώνα της και την προσφορά της με τον καλό της λόγο. Πάντα με την έννοια για όλους τους συγγενείς και φίλους και όλους τους πατριώτες. Είμαστε παιδάκι μου με όλους συγγενείς. Ποτέ δεν εξέτασε αν την πήρε κάποιος τηλέφωνο. Αυτή έπαιρνε να μάθει τι κάνουν όλοι, γιατί δεν φάνηκαν να έρθουν εί- να άραγε καλή: Πάντα με την συμπαράσταση στον καθέναν στην χαρά του στην ήλιπη του στην ανάγκη του στην στεναχώρια του. Ελάχιστος φόρος τιμής αυτές οι πέντε γραμμές. Με τίποτα δε μπορούν να ξε-

πληρώσω το χρέος στους γονείς μου. Χρωστάω τα πάντα, τη ζωή μου, την οικογένειά μου όσα και να γράψω όσα και να πω. Αιώνια τους η μνήμη. Διαβάζοντας λοιπόν τον πρόλογο του πατριώτη Λεωνίδα ένιωσα συγκίνηση και δάκρυσα. Ένωσα χαρά γέλασα θαύμασα τα ποιήματα είπα μπράβο Λεωνίδα. Έζησα απόψε μια νύχτα στο χωριό νέο κοριτσάκι τραγουδώντας, απαγγέλλοντας τα ποιήματα, ζώντας κάθε ανάμνηση στο χωριό τ' αγαπημένο, ξέχασα θυμήθηκα και τι δεν ένιωσα. Ευχαριστώ τον πατριώτη Λεωνίδα όχι μόνο για το βιβλίο του αηλιά και ότι με θυμάται και μου στέλνει τα βιβλία του και θέλω να του βάλω την ιδέα για όλα τα ευθυμογραφήματα που έχει γράψει στην εφημερίδα να τα κάνει βιβλίο αν δεν το έχει σκεφτεί.

Επίσης αηλιά μια νύχτα πέρασα όμορφα και ωραία, ξημέρωσα διαβάζοντας το βιβλίο του πρώτου δασκάλου Γεωργίου Παπαντωνίου το οποίο μου έστειλε η θεία μου Χριστίνα Κόνιαρη του θανάου

και την ευχαριστώ πάρα πολύ.

Ανοίγοντας το βιβλίο και βρήποντας την φωτογραφία του και διαβάζοντας τον πρόλογο αντίκλιξε σ' αφτιά μου η φωνή του. Βρήθηκα ξαφνικά στην πρώτη μικρούλα. Μποστά μου όρθιος να μας μιλάει για την μικρή μας πατρίδα να χωριό μας που γεννηθήκαμε μάθαμε τα πρώτα γράμματα μεγαλώσαμε την μνήμη μας πατρίδα την Ελλάδα μας.

Όλος αυτός ο πρόλογος χαρραμένος στο μυαλό μου από μικρό παιδί. Μας φύτεψε μέσα μας την αγάπη για την πατρίδα μας για το χωριό μας, μας έμαθε να σεβόμαστε τους μεγαλύτερους, την μάθηση στα γράμματα και τόσα άλλα. Με αυτό το ήλιο γραφτό δε θα μπορούσα να εκφράσω την προσφορά του σε μας τα μικρά παιδιά την αγάπη του και τα παραδείγματά του. Αιώνια του η μνήμη.

Τέλος εύχομαι υγεία και χαρά σε όλους τους συγγενείς φίλους και πατριώτες. Σας χαιρετώ με αγάπη και εύχομαι καλή ανάπτυξη στο αγαπημένο μας χωριό. Πάντα χαρούμενοι με πολύ αγάπη.

Χριστίνα Μπουμπου-Βασιλοπούλου

## ΗΛΙΑΣ ΛΕΩΝ. ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ

ΚΩΛΕΤΤΗ 3 ΑΘΗΝΑ

210-3822999 ΚΙΝ: 6972-307407

## Δράσεις για την προβολή των μήλων Τριπόλεως σε όλη την Ελλάδα!

Ο Δήμος Τρίπολης με σκοπό την προβολή και την προώθηση των αγροτικών προϊόντων που παράγονται στον τόπο μας διοργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων και δράσεων ξεκινώντας από την προβολή και προώθηση του Μήλου Τριπόλεως Ντελίσσιους Πιλαφά, ένα προϊόν που... καλλιεργείται ΜΟΝΟ στην περιοχή του Δήμου Τρίπολης και ξεχωρίζει για τα εντυπωσιακά αρώματα του και την καταπληκτική γεύση του.

Ωστόσο για πολλούς λόγους δεν έχει κατακτήσει το μερίδιο αγοράς που του αξίζει.

Ο Δήμος Τρίπολης θέλοντας να συμβάλει στην ανατροπή αυτού του σκληρού αναלבάνει την πρωτοβουλία για την καλύτερη δυνατή προβολή του Μήλου Τριπόλεως Πιλαφά κάτι που θα έχει σαν αποτέλεσμα την αύξηση της ζήτησης του από τους καταναλωτές και κατά συνέπεια την διασφάλιση σταθερού και υψηλού εισοδήματος στους μηλοπαραγωγούς

της περιοχής.

Για την υλοποίηση αυτού του σκοπού έχουν προγραμματιστεί να γίνουν οι παρακάτω δράσεις:

- Μια ημερίδα στο Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρίπολης το Σάβ-



βατο 12 Νοεμβρίου 2011 στις 6.30 μ.μ με θέμα : Μήλο Τριπόλεως Ντελίσσιους Πιλαφά – Ένας αναξιόπιστος θησαυρός.

- Δύο ημερίδες με καθαρά τεχνικά θέματα που αφορούν την καλλιέργεια, την τυποποίηση και τη σωστή τοποθέτηση των Μήλων Τριπόλεως στις αγορές. Οι ημερίδες αυτές θα γίνουν σε τοπικές κοινότητες όπου παράγονται μεγάλες πο-

σότητες Μήλου Ντελίσσιους Πιλαφά.

- Ομιλίες σχετικές με το Μήλο Τριπόλεως από τους Γεωπόνους του Δήμου, σε Σχολεία όλων των βαθμίδων της πόλης μας, προσφορά Μήλων και διανομή φυλλαδίων στους μαθητές.

- Διανομή Μήλων και φυλλαδίων στο Πανεπιστήμιο, το 11<sup>ο</sup> Σύνταγμα και την 124 ΠΒΕ

- Διανομή Μήλων και φυλλαδίων στα διάδια της Νεστάνης την περίοδο των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους

- Γευσιγνωσία Μήλου Τρίπολης και διανομή φυλλαδίων σε επιλεγμένα σούπερ μάρκετ της Αθήνας.

Εκτός από τα παραπάνω θα υπάρξουν και κάποιες άλλες δράσεις και εκδηλώσεις οι οποίες και θα γνωστοποιηθούν εν καιρώ.

## Έργα αναδάσωσης στο Μαίναλο

Έπειτα από αίτημα της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου Τάσος Αποστολόπουλος ενέκρινε την υλοποίηση αναδασωτικών έργων σε δασικό σύμπλεγμα ελατοδασών στο Δυτικό Μαίναλο.



Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν με... αποκλειστική δαπάνη της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως και χωρίς επιβάρυνση του Δημοσίου. Την προμήθεια του φυτευτικού υλικού έχει αναλάβει το δασικό φυτώριο του Δασαρχείου Βυτίνας. Η Διεύθυνση Δασών Αρκαδίας σε συνεργασία με το Δασαρχείο Βυτίνας θα παράσχουν υλωρικό προσωπικό και τεχνολογία, ενώ συγχρόνως έχουν επιφορτιστεί με την εποπτεία και καθοδήγηση των ομάδων εργασίας.

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση προσκαλεί φορείς και ιδιαίτερα σχολεία να προβούν σε εθελοντικές δενδροφυτεύσεις και ανανεώνει τη δέσμευσή της να βοηθήσει ενεργά κάθε τέτοια ενέργεια. Επίσης, συγχάρει την Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως και προσωπικά το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη κ.κ. Ιερεμία για την αξιόπαινη πρωτοβουλία τους.

## Φυσικό αέριο: ξεκινά ο αγωγός Αγ. Θεόδωροι – ΔΕΗ Μεγαλόπολης

Ξεκινούν τα έργα για την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου υψηλής πίεσης Αγ. Θεόδωροι – ΔΕΗ Μεγαλόπολης, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας «Εξπρές».

Το «πράσινο φως» δόθηκε με τις σχετικές αποφάσεις που υπέγραψε ο υφυπουργός ΠΕΚΑ, Γιάννης Μανιάτης.



Ο αγωγός, μήκους 159 χιλιομέτρων περίπου, θα ξεκινά από τους Αγίους Θεοδώρους Ν. Κορινθίας και θα καταλήγει στις εγκαταστάσεις της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη.

Όπως αναφέρει το δημοσίευμα, στις εγκαταστάσεις της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη θα κατασκευαστεί σταθμός μέτρησης δυναμικότητας για να καλύψει την προβλεπόμενη κατανάλωση των μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Ο αγωγός αναμένεται να τροφοδοτήσει με φυσικό αέριο τις περιοχές Κορίνθου, Αργούς – Ναυπλίου και Τρίπολης – Μεγαλόπολης, Πάτρας, Καλαμάτας και Σπάρτης.

**Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Συλλόγου στο διαδίκτυο στη διεύθυνση [www.ellinikon.gr](http://www.ellinikon.gr)**

Τα νέα του  
**Ελληνικού**

Η ύλη του επόμενου φύλλου θα κλείσει στις 31 Δεκεμβρίου 2011. Περιμένουμε έγκαιρα τις συνεργασίες σας.



## Προγραμματική Σύμβαση για την αποκατάσταση του Αρχαίου Θεάτρου Μεγαλόπολης

Ο Δήμος Μεγαλόπολης και το «ΔΙΑΖΩΜΑ» χαιρετίζουν την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτιστικής Χορηγίας ανάμεσα στη Δ.Ε.Η. και το Υπουργείο Πολιτισμού & Τουρισμού (Ταμείο Διαχείρισης Πιστώσεων για την Εκτέλεση Αρχαιολογικών Έργων / Τ.Δ.Π.Ε.Α.Ε.) ύψους... 2.815.354 €, για την αποκατάσταση του Αρχαίου Θεάτρου Μεγαλόπολης, η οποία δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την πλήρη προστασία και ανάδειξη του Αρχαίου Θεάτρου της Μεγαλόπολης, σε μια τριετία.

Αυτή η γενναία χορηγία έρχεται να προστεθεί στην εξίσου σημαντική οικονομική ενίσχυση, ύψους 500.000 €, του Δήμου Μεγαλόπολης προς το Τ.Δ.Π.Ε.Α.Ε., Επιστημονική Ομάδα του οποίου εργάζεται ήδη στο Αρχαίο



Θέατρο Μεγαλόπολης από το 2010, για την εξυπηρέτηση του ανωτέρω σκοπού.

Οι αγώνες του Δήμου Μεγαλόπολης, του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ και του ΥΠ.ΠΟ.Τ. αποδίδουν τους πρώτους καρπούς, γιατί η ανάδειξη του Αρχαίου Θεάτρου Μεγαλόπολης είναι ένα μικρό αντίδωρο και αντίβαρο στην προσπάθεια περιβαλλοντικής και πολιτισμικής αναβάθμισής του.

Ο Δήμος Μεγαλόπολης και το ΔΙΑΖΩΜΑ δηλώνουν ότι τώρα θα συνεχίσουν με μεγαλύτερη φροντίδα και πάθος να στηρίζουν σε κάθε βήμα τους, τις προσπάθειες των αρχαιολόγων και όλων των επισημόνων που θα εργασθούν στο μνημείο, για να ξαναδούμε το «μεγαλύτερο Θέατρο στην ελλαδικού χώρου» να ανακτά σιγά σιγά το μεγαλείο του.

## Διαβεβαιώσεις Μπεγλίτη για το αεροδρόμιο Τρίπολης

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Κορινθίας κ. Πάνος Μπεγλίτης διαβεβαίωσε τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου ότι το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας θα ανταποκριθεί με τον πιο θετικό τρόπο στο αίτημα του για τη μετατροπή του αεροδρομίου της Τρίπολης από αποκλειστικά στρατιωτικής χρήσης σε παράλληλης εξυπηρέτησης εμπορικών πύλων.

Συγκεκριμένα, ο κ. Μπεγλίτης απέστειλε επιστολή στον κ. Τατούλη με την οποία τον ενημερώνει ότι η αρμοδιότητα για την ίδρυση και λειτουργία αερολιμένων εξυπηρέτησης πολιτικών αεροσκαφών ανήκει στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας. Ως εκ τούτου, το αίτημα της Περιφέρειας για το αεροδρόμιο της Τρίπολης πρέπει να σταλεί στην ΥΠΑ και στη συνέχεια να δρομολογηθούν οι διαδικασίες προς την Πολιτική Αεροπορία.

## Η ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΘΥΣΤΕΡΕΙ ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ

Τα γρανάζια της γραφειοκρατίας, σε συνδυασμό με την ασαφή οριοθέτηση αρμοδιοτήτων από τους εμπλεκόμενους φορείς, έχουν δημιουργήσει εμπλοκή και σημαντική καθυστέρηση στη χορήγηση **αδειας ίδρυσης** για τη μετατροπή του υφιστάμενου κτιρίου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας (επί της οδού Αγίου Νικολάου) σε **Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων** Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα.

Όπως πληροφορηθήκαμε αρμοδίως, ο σχετικός φάκελος βρίσκεται πλέον στη Ναοδομία και στο τμήμα Μελετών του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, απ' όπου αναμένεται η σχετική έγκριση.

(Από τα «Νέα της Μεγαλοπόλεως»)

## ΤΑΛΟΥΜΗΣ Χ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ

Λογιστής - Σύμβουλος Επιχειρήσεων  
Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Μενελάου 138, 131 22 Ίλιου  
Τηλ.: 210 2620100, Fax: 2102620310